

# 陈宇阳获评2021年度全国“新时代好少年”

本报讯 (记者 高菲)2月21日,春季开学第一天,由自治区党委宣传部、自治区文明办举办的宁夏2021年度全国“新时代好少年”陈宇阳颁奖仪式在银川唐徕回民中学(南校区)举行。

今年14岁的陈宇阳是银川唐徕回民中学(南校区)的学生。她,勤奋好学、品学兼优;团结同学、热爱集体;乐观自信,孝亲敬长;热心公益、服务社会,是德、智、体、美、劳全面发展的新时代好少年。

2021年度全国“新时代好少年”荣誉称号获得者陈宇阳,现就读于银川市唐徕回民中学(南校区)。在老师、同学的眼里,今年14岁的她品学兼优、乐观自信、孝亲敬长、热心公益,是一名德、智、体、美、劳全面发展的阳光少年。

陈宇阳从小就跟随着爸爸妈妈做公益,对于帮助他人的快乐有着真切体会。4年前,在父母的支持下,她组建了暖阳爱心志愿服务团队,担任团长,并在华雁湖青年服务驿站建立了社会实践基地,定期开展志愿服务活动。“在烈日下捡拾垃圾、摆放共享单车,美化凤城银川;在寒风中坚守防疫岗位、查验健康码,筑牢疫情防线。”滴水成

河,聚沙成塔。截至目前,在陈宇阳带动下,1000多名同学加入暖阳爱心志愿服务团队,组织文明城市创建、爱心助残、关怀孤寡老人、环境保护、公益汇演、疫情防控、微心愿认领等志愿服务活动350场次,累计服务时长26000余小时。

赠人玫瑰,手有余香。2021年寒假期间,陈宇阳积极响应银川市团委号召,组

织80名青年志愿者参与“情暖冬季 爱在社区”小手牵大手疫情防控志愿服务系列活动,积极当好疫情防控宣传员、巡查员、劝导员,配合超市在卡点做好进出人员体温监测、登记人员信息等工作,并通过绘画、手抄报、视频等形式为奋斗在一线的白衣战士加油。为帮助残障儿童丰富业余生活,陈宇阳组织团队志愿者积极

## 赠人玫瑰手有余香

本报记者 高 菲

# 吴忠市规上新材料企业年产值达149.3亿元

本报讯 (记者 张国长)春天的气息在黄河两岸渐浓。在青铜峡工业园区宁夏和兴碳基材料有限公司,公司副总经理徐世杰指着闪闪发光的晶体说:“小到高温耐火材料,大到航天领域相关器材,碳化硅是半导体领域的最佳材料。我们还要发展纳米级、亚微米级的碳化硅,把碳化硅下游产品延伸得更广、更深入。”

宁夏和兴碳基材料有限公司的产品在国内市场占有率为7%,位列国内碳化硅行业

十强,碳化硅系列产品已经销售到中钢集团、濮耐耐材、汉江集团、武钢耐火等国内多家知名企业,成为铸造材料、耐火材料行业的主要供应商。该企业和青铜峡铝业股份有限公司青铜峡铝业分公司、宁夏金昱元化工集团股份有限公司、青铜峡市鼎辉工贸有限公司4家企业被列为自治区新材料产业重点企业。

近年来,吴忠市新材料产业规模不断壮大。截至2021年年底,全市规模以上新材料企业27家,主要涵盖化工材料、有色金

属材料、碳基材料、新型建筑材料4个行业,完成工业产值149.3亿元,同比增长20%,占全市规模以上工业总产值的13.5%。新材料行业优势逐步显现,而兴碳基已发展为国内碳化硅行业领先企业;东吴农化是国内生产硝酸脲、甲基硝基脲系列产品的企业,国内市场占有率为40%;京成天宝主要生产饲料添加剂硫酸锌、氧化锌及纳米氧化锌,年产量达6万吨,已成为全国最大锌基矿物饲料添加剂生产基地;亿洁炭业年产量6万吨煤质及生物质活性炭等8

个项目已建成投产;实施了中泰新能年产1万吨锂电池负极材料、港兴公司年产10万吨有机酸及衍生产品等48个新材料项目,到位资金77.17亿元。

“今年,吴忠市将大力培育壮大骨干企业,年内培育产值过1亿元企业5家、过10亿元企业2家,新材料产业产值突破170亿元,同比增长10%以上。”吴忠市有关负责人说,该市将加快重点项目建设,力促相关新材料8个续建项目建成投产,新增产值5亿元。

## 原州区“4+4”产业助群众增收在希望的田野上

“4+X”特色农业产业体系,形成了北部川道区、南部阴湿区、东部丘陵区3个产业片区,绿色食品种植面积达36.4万亩,肉牛饲养量达26万头。

今年,原州区结合实际,制定肉牛、蔬菜等特色产业发展规划,进一步优化产业片区布局,持续引进龙头企业,培育合作社和家庭农场,延伸产业链条,建立紧密型企农利益联结机制,增加群众收入。

对准自治区“九个重点产业”,发展肉牛、绿色食品、文化旅游、纺织服装4个重点产业和新材料、新能源、中药材、电子信息4个培育产业,构建“4+4”产业发展格局,走区

域化布局、标准化生产、品牌化经营、融合化发展的路子。

在北部清水河谷川道区打造冷凉蔬菜产业带,建设蔬菜示范村33个,带动集中种植蔬菜10万亩,冷凉蔬菜种植面积达20万亩;在南部阴湿区打造马铃薯产业带,种植马铃薯20万亩;在东部丘陵区打造草畜产业带,发展千头肉牛养殖示范村24个,肉牛饲养量达28万头。

与此同时,发挥龙头企业、专业合作社带动作用,完善科技服务、产品流通和生产组织体系,加大“三品一标”认证,着力培育六盘山牛肉、六盘山冷凉蔬菜、六盘山高品蛋鸡等区域品牌,把原州区建

设成全国百万头高端肉牛生产加工基地、百万亩高品冷凉蔬菜和马铃薯基地,绿色食品生产供应基地优势区,持续增强特色农产品竞争力,让好产品卖上好价格。

推广放大普惠金融帮扶“蔡川模式”、姚磨冷凉蔬菜“跨镇村联营”、蒋河村“小村联盟”等已形成的利益联结机制,探索建立“龙头企业+基地+合作社+农户”“党支部+合作社+基地+农户”等机制,通过订单收购、要素入股、收益分红等,让企业和农户结成利益联结共同体,切实把农户嵌入产业链条,让群众增收在希望的田野上。

## 洪广镇:让农民共享发展红利

本报记者 张晓慧 文/图

羊成群,牛满圈,金山村里赚金山。从春节前到现在,贺兰县洪广镇金山村38岁的致富带头人李刚就没闲过,他家的山羯羊供不应求。

李刚从小就跟着父亲在贺兰山下养羊,2003年搬到金山村后,开始发展养殖产业。“现在我有几百只羊,15头牛,还种了几十亩玉米、西瓜,去年收入20多万元。”李刚高兴地对记者说。金山村依靠发“羊财”,去年该村人均收入达1.6万元。

“我们正积极为‘金山羊’等一批特色农产品申请地理标志证明商标,巩固壮大镇域特色品牌,提高产业竞争力,助推乡村振兴。”洪广镇副镇长马鑫表示,洪广镇将立足枸杞、葡萄、牛乳等特色资源,打造一批特色产业集群,培育一批实力强、链条长、能致富的特色优势产业。

目前,欣荣村、广荣村已形成枸杞芽菜、食用菌、红树莓、口感番茄等特色蔬菜种植产业。2021年,洪广镇新建温棚91座,建设深加工车间,拓展农副产品采摘服务,逐步形成以种植为主,观光、休闲、采摘为一体的综合产业链,让村民由打工者变为种植户、管理员,为富民产业发展注入新动能。

裁剪、打孔、扎针、缝制……春节前后,广荣村手工车间的订单如雪片飞来。“现在是旺季,一天能赚两三百元呢,淡季一天也有一百多块钱。”在家门口就业,又有稳定收入,村民樊玉明喜笑颜开,掌握了一门技

(紧接第一版)各地各部门要按照自治区党委和陈润儿同志关于实施“四大提升行动”的部署要求,坚决落实自治区2022年“四大提升行动”重点任务分工方案和任务清单,从推进成效中找方法、找经验,从突出问题中找差距、找不足,谋划实施好本地区本部门的年度目标、推进措施和具体项目,迅速行动起来推动各项任务全面展开,为实现“三年大变样、五年上台

(上接第一版)

陈雍强调,全区广大“三农”干部要以此次“大学习大轮训”为契机,掀起学习热潮、推动入脑入心,做到心中有数、确保行之有方。要在深入学习上下功夫,原原本本学、原汁原味学,全面系统学、联系实际学,真正做到认



欣荣村蘑菇种植基地,吸纳附近200户移民就近务工。

能的感觉让她的生活有了底气。

近年来,洪广镇在脱贫村强化布局手工作坊,发展优势特色农产品加工业和特色文创产业基地。目前,全镇共解决

150余人就业,人均月收入2000元左右。

“手工车间作为载体,让脱贫群众在家门口就业,我们除了引进企业吸纳就业,下一步还将打造欣荣双创基地,吸引村民自

主创业。”欣荣村党支部书记高定成介绍。

一袋子培养料倒成垄状,用铲子塑形,基料沾在铁锹上,菌种躺进小窝里。马小平左手捏着铁锹前把,右手扶后把,轻轻抬手,铁锹背稳稳落在了料埂上,就为埋好的菌种覆好了土。“菌种进‘窝’后,我们要做好覆土、浇水,控制好温度、湿度,还有光照、通风。”在广荣村种植大棚,村民马小平正将培养料打埂、夯实、加高,将菌种掰小块埋入土里。

“刚开始我跟着专家学者理论,现在跟着企业家、技术人员实地学种植。只管学好技术种好棚,第一年销售由企业以不低于16元每公斤的价格全部收购。”马小平坦言,村上帮忙申请了小额贷款,并免费提供技术指导和订单收购,解决了农户的后顾之忧。

去年以来,洪广镇已组织开展就业创业培训8期295人次,组织或带领参加现场培训4场次,多渠道促进4017名农村劳动力就业。“高素质农民培训围绕产业结构优化调整和转型升级等重点内容,集中在2项到3项主导特色产业开展全产业链培训。”马鑫表示,下一步,镇上将培养一支有文化、懂技术、善经营、会管理的高素质农民队伍,培养全产业链农业专业技术人员。

方工作责任,加大督查考核力度,大力弘扬实干作风,在狠抓落实上持续发力。

会上印发了《2022年“四大提升行动”重点任务分工方案和任务清单》,自治区乡村振兴局、农业农村厅、人力资源和社会保障厅、教育厅、卫生健康委、西吉县、永宁县负责同志作了发言。会议以视频形式召开,各市、县(市、区)设分会场。

进乡村振兴的政策举措,确保“大学习大轮训”走深走实、见到实效。

此次专题培训为期两个月,采取集中学习、专题授课、交流研讨等形式,分层次分部门开展,通过学理论、讲思路、讲举措,着力提升全区各级“三农”干部的业务素质和能力水平。

## 全区深入实施“四大提升行动”全面促进乡村振兴部署会召开

“四大提升行动”重点任务分工方案和任务清单,从推进成效中找方法、找经验,从突出问题中找差距、找不足,谋划实施好本地区本部门的年度目标、推进措施和具体项目,迅速行动起来推动各项任务全面展开,为实现“三年大变样、五年上台

## 全区“三农”干部“大学习大轮训”专题培训班开班

识上再深化、理解上再深入、感悟上再深刻。要在勤于思考上下功夫,通过读原著、学原文、悟原理,把蕴含其中的新提法、新要求、新

论断搞清楚、弄明白。要在学以致用上下功夫,结合实际把习近平总书记重要指示和党中央大政方针,创造性地细化转化为全面推

## 自治区工程建设政府采购专项治理领导小组第三次会议召开

本报讯 (记者 王溦)2月21日,自治区工程建设政府采购等重点领域突出问题专项治理工作领导小组第三次会议暨专项治理工作成果观摩会在银川召开。自治区领导艾俊涛主持,赵永清出席并讲话,陈春平参加。

会议指出,过去一年,在自治区党委、政府的坚强领导下,各地各部门纵深推进专项治理,营商环境持续向好,政治生态持续净化,专项治理取得显著成效。新的一年,要深入贯彻中央纪委六次全会和自治区纪委六次全会精神,突出“巩固”“拓展”“落实”的工作要求,持续抓好问题整改、案件查办、制度建设等工作,周密部署医疗卫生、国有资产、土地矿业权交易领域突出问题专项治理,全力护航经济社会发展。

会议强调,各地各部门要以更高站位凝聚治理共识,强化政治意识、责任担当和纪律规矩,推动专项治理再上新台阶;以更大力度巩固治理成果,力争问题线索清零、重点案件办结,顽疾整治彻底;以更实作风提升治理水平,坚持专项整治与保障民生、服务发展、转变作风相结合,以优良党风政风带动民风风清气正持续向好;以更硬举措深化治理成效,注重查改并举、标本兼治、整治震慑,保障平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。

会前,现场观摩自治区人民医院、自治区高级人民法院在建项目,自治区公共资源交易管理局等单位作成果交流。

## 多些这样的开学第一课

宫炜炜

昨日,伴随着全区中小学“开学时间”的到来,体整了一个寒假的孩子们,又回到了学校。新学期开学第一天,各大学校在迎新上可谓费足了心思。比如,银川市兴庆区唐徕小学的学生们亲手制作了小老虎头饰,成为了“双减”后孩子们的第一份“寒假作业”;浙江省杭州市的多所学校围绕冬奥盛会、结合假期作业,在开学首日给学生们称体重以“验收”;宁波市奉化区南浦小学则把第一课搬到了附近的农地里,让孩子们在干农活中体会到劳动的乐趣……

新起点,新气象。开学第一课,既有形式多样的集体活动,更有分享体验的喜悦,无疑给孩子们新学期开了一个好头。回想以往几年,开学第一天的“标配”,似乎就是各个学科老师检查孩子们假期作业的完成情况。如今,随着“双减”政策的逐步深入,孩子们少了传统的书面作业,代之以做家务、跳绳、观看冬奥会、手工作业等实践作业,学业负担确实是减轻了,也给了孩子们更多发展空间,获得了全方位健康成长。

其实,“双减”不是让孩子们无所事事,要减的是学习压力而非刻苦学习的要求,提倡的是更为健康的生活和学习习惯。所以,无论是让孩子们亲手制作一些手工作品,还是让他们分享假期见闻,实际上都是另一种形式的监督和引导。通过这种方式,及时把孩子们从精彩纷呈的假期生活中拉回来,帮助他们找回学习状态,也正是眼下这样的“开学第一课”的意义所在。正所谓,教育“非为现在,而专为将来”。不急于查进度、不疲于搞模考的“第一课”,才是有真实意义的第一课。新的学期,让孩子们从上好第一堂课开始,攒齐发力,一起向未来。

## 我区2021年广告监测情况发布 发现涉嫌违法广告2042条次

本报讯 (记者 陶涛)2月21日,记者了解到,2021年,自治区市场监督管理厅共监测全区传统媒体、互联网、户外媒体广告218万条次,监测电视、广播媒体总时长21万小时,发现涉嫌违法广告2042条次,违法时长391小时,条次违法率0.09%,时长违法率1.81%。

从各媒体监测情况看,传统媒体共监测电视广告205万条次,涉嫌违法广告1783条次,条次违法率0.09%,全年条次违法率较2020年下降0.22个百分点;互联网媒体共监测各类广告58261条次,涉嫌违法广告122条次,条次违法率为0.21%,较2020年全年条次违法率下降0.94%;其监测各类户外广告77689条次,涉嫌违法广告137条次,条次违法率0.18%。

据悉,涉嫌违法的广告类型有16类,其中涉嫌违法条次最多的广告类型为普通商品类,其次为普通食品类、化妆品类、医疗器械类、保健食品类、电器类。涉嫌违法广告主要表现为,广告中含有虚假或者引人误解的内容,欺骗、误导消费者;食品广告涉及疾病预防、治疗功能,使用医疗用语或者易使推销的商品与药品、医疗器械相混淆的用语;教育、培训广告对升学、通过考试、获得学位学历或者合格证书,或者对教育、培训的效果作出明示或者暗示的保证性承诺。

## 吴忠市首个病死畜禽无害化处理项目投产

本报讯 (记者 李锦 实习生 杨盛纪)2月21日,吴忠市首个病死畜禽无害化处理项目正式投产。该项目填补了吴忠市病死畜禽本地无害化处理的空白,对有效防治畜禽养殖污染起到了积极推动作用。

“以前处置病死畜禽的方式主要靠填埋和焚烧,病死畜禽无害化处理项目投产后,病死畜禽可通过预处理破碎、高温化制处理等工艺,实现无害化、减量化和资源化处置。”建设运营吴忠市病死畜禽无害化处理项目的宁夏中科国通新能源有限公司董事长李金亮说,该项目2019年6月开工建设,位于吴忠市利通区,占地约10亩,投资3093万元,设计日处理能力30吨,年处理能力1.1万吨。项目具备先进的废气两级洗涤、电离处理设施;所产生的污水经企业生活垃圾焚烧发电项目污水处理站进行处理回用。

据了解,畜禽尸体中含有大量的脂肪、蛋白质以及碳水化合物,通过适当的处理可以得到动物油脂、肉骨粉等附加值的产物,无害化和资源化相结合的处理方式,既可以保证畜禽养殖的安全进行,也可减轻畜禽死亡带来的经济损失。高温化制处理经过榨油、冷却、粉碎、包装,得到的肉骨粉及动物毛油附加产物,将用于下游企业生产有机肥、生物柴油。

吴忠市病死畜禽无害化处理项目运行后,可满足吴忠市利通区、青铜峡市、红寺堡区、盐池县、同心县范围内产生的病死畜禽处理。

## 宁报集团新闻职业道德监督热线

0951-6019493 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)